



张文莉(前排右一)等10名全省志愿者代表与旗帜合影。

# 为绣好两针,她苦练了一周

## 中国青年志愿者代表张文莉参与绣制的“旗帜”成功登入太空

17日早7时30分,神舟十一号载人飞船成功发射,开始了33天的太空遨游。本次跟随神舟飞船飞入太空的,还有一面全国志愿者代表亲手绣制的中国青年志愿者旗帜。济宁“文莉爱心在行动”公益团队发起人张文莉,有幸参与了这面旗帜的绣制。



张文莉参与绣制志愿者旗帜。

本报记者 姬生辉

### 为绣好旗帜图案 苦练七天捏针

17日早,早早起床的张文莉坐在家中的电视机前,静静等候观看神舟十一号飞船的发射直播。当看到飞船在火箭的强大助力下进入预定轨道后,张文莉难掩激动的心情,高高举起了双臂。48岁的张文莉是一名高位截瘫残疾人。2010年,她组建“文莉爱心在行动”公益团队,以助学、扶老、助残为服务内容,目前已发展志愿者1000多人。2015年,文莉团队主推的“文莉爱心鲜果坊”助残项目,获得第二届全国志愿服务银奖。

今年5月5日起,“志愿精神光耀神州”——神舟十一号飞船搭载中国青年志愿者旗帜系列活动启动仪式在中国航天科技集团公司五院举办。旗帜先后在全国12个省区市进行传递绣制,山东作为第13站也是最后一站。6月20日,张文莉收到山东省志愿者协会的邀请函,作为我省10名青年志愿者代表之一,6月28

日她将受邀前往济南,迎接这一庄严而神圣的一刻。

“刚接到邀请的时候,心情非常激动,但我还是委婉拒绝了。”张文莉笑着说,高位截瘫的她左手已经丧失运动能力,右手抓握功能也有所退化,加之自己行动不便,不想给活动组织方添麻烦。山东省青年志愿者协会的相关负责人认为,张文莉是全省338万志愿者的优秀代表之一,执意邀请她参加,张文莉最终答应前往。由于参与绣制旗帜的代表多达百余人,每名志愿者也许只能绣几针,但是张文莉丝毫没有马虎。“每天至少拿出两三个小时练习捏针、刺绣,七天之后已经能够绣制简单的图案了。”

### 绣制和平鸽尾部 心中燃起斗志

6月28日上午,张文莉在团队成员的陪同下来到济南,参与志愿者旗帜的绣制。“10位志愿者代表分成五组,按照顺序绣制旗帜面上未完成的图案。”作为最后一组,张文莉和一名志愿者共同来到旗帜前进行刺绣。“经过

之前志愿者们的精心缝制,整面旗帜已经显现出绝大部分轮廓。”张文莉拿起针线,在和和平鸽图案的尾部完成了最后两针的绣制。

看着展现在眼前的志愿者旗帜,张文莉很是激动。“看着这面汇集了全国志愿者爱国情怀和志愿精神的旗帜飞上太空,在浩浩的宇宙展示中国志愿者的面貌,心中瞬间就像燃起了熊熊烈火。”回忆起飞船升入太空的一瞬间,张文莉激动地说。

中国青年志愿者旗帜是继国旗、党旗之后的第三面“飞天旗帜”,这让张文莉倍感自豪。在观看电视直播的过程中,张文莉虽然没有看到自己参与绣制的旗帜出现在直播画面中,但她仍用荣幸形容自己的心情。“这面旗帜承载了太多的东西,也显现出社会对志愿者的认可和重视,相信对志愿事业的发展将是很大的推动。”张文莉说,12月3日,第三届中国青年志愿者服务项目大会将在宁波进行,跟随神舟十一号飞船遨游太空33天的志愿者旗帜也将在现场展出,她希望能够亲手捧起这面神圣的旗帜。

# 每天看壹点就够了

“齐鲁壹点 在你身边”

扫描下载壹点

扫描右侧二维码下载壹点app

